
RIP CURL FREEDOWN AVALANCHE CAMP 09 
13.-15.3.2009, Jasná Nízke Tatry 
 
Zima nám neustále nadeľuje nové a nové snehové prídely, niet preto divu, že mnohí 
z nás vyrážajú čoraz častejšie do neznámych bielych perín pokrývajúcich mohutné 
masívy hôr. Túžba zjazdiť svoju "lajnu" je silná, ale  nemala by byť  dôvodom 
nerozvážneho činu. Preto  už piaty rok prišla  iniciatíva Jany Šeďovej (snowboard)  
a Maja Ligdu (freeski)  priblížiť a nasmerovať freeriderov  k väčšej prevencii pred 
lavínovými nešťastiami  formou Rip Curl  Freedown Avalanche Camp-ov pod 
vedením skúsenejších horských vodcov a špecialistov na lavíny. 
 
Aj tento rok sa v Jasnej pod Chopkom, ktorý je mekkou freeridingu na Slovensku, 
stretlo 26 snowboardistov a lyžiarov, aby si osvojili základy prevencie, pohybu vo 
voľnom teréne a záchrany v lavínach. Kemp začínal  večernou prednáškou o vzniku 
snehu,  jeho formách a teórií o záchrane pri lavínových nešťastiach. 
 
V sobotu si účastníci celú teóriu preniesli do praxe priamo v teréne a v úžasných 
panorámach zasnežených hôr  zaliatych slnkom  kopali, sondovali a zisťovali 
snehové profily. Usmiate a opálené tváre - to bol výsledok prvého dňa kurzu. Pred 
večernou prednáškou bolo mnohým troška ľúto krásneho dňa, stráveného 
sondovaním namiesto jazdenia, ale informácie, ktoré v tento deň získali boli na 
nezaplatenie. Večerná prednáška o vplyve počasia na sneh a lavínových 
nešťastiach ukončila teoretickú časť kempu a nasledovala zábava v hotelovom Retro 
bare. 
 
V nedeľu  ráno už všetci nedočkavo prešľapovali pred hotelom a hľadeli smerom na 
miesta, ktoré boli vybraté pre backcountry  túru vo freeridových zónach. Jedna 
skupina mala svoj cieľ pod Ďumbierom, druhá  v Sedle Poľany. Približne 
štvorhodinová túra počas ktorej účastníci testovali snehové podmienky a  
zoznamovali sa s lavinóznymi svahmi,  bola korunovaná jazdou v čerstvom prašane 
v najkrajších kotloch Nízkych Tatier. 
 
Viac z atmosféry kempu  vo fotogalérii. 
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www.freedown.sk 
 
 

http://www.jasna.sk/stredisko/fotogaleria/eventy/zima-2008-2009/rip-curl-avalanche-camp-jasna-13-15-3-09/sk/zima/

